

# 芜湖一中学开课让学生自由阅读

## 开全省先河,发动师生每人捐献一本书扩大“书库”

俊杰 记者 赵汗青

近日,芜湖荟萃中学学生阅览厅里,初一(5)班的全体同学正在语文教师朱玲的带领下上阅读课。朱老师向同学们推荐自己近来读过的好书,其他时间由同学在书架上根据喜好选择书籍自由阅读。据悉,荟萃中学将阅读课纳入教学课时,开全省先河。走上阅读课的初一(5)班,学生们正

在津津有味地欣赏书中的内容。记者随机采访了五六个学生,问问他们平时是否经常阅读课外书籍。

有学生告诉记者,自己在家的时间,除了做作业,就是复习教科书,双休日被父母送去上家教,根本没时间阅读课外书。

有的同学则告诉记者,父母并不怎么支持自己读课外书,见自己看闲书就会抱怨,问怎么不多做做题。

采访中,大部分同学说自己平时几乎不

买课外书,家中也没有藏书,平时阅读的一般都是动漫书、科普书、童话等,文学、历史方面的书籍很少有,长篇小说之类的文学书籍竟然没有一名学生真正阅读过。

荟萃中学校长李万道告诉记者,作为一名老教师,在他看来,阅读会对学生的健康成长产生重大影响,“阅读是学生知识的重要来源,知识是人类进步的阶梯,阅读则是了解人生和获取知识的重要手段和最好途径。”

开设阅读课需要很多书,但荟萃中学藏书却有限,为缓解这一矛盾,学校向全校师生发出每人自愿捐出一本图书的建议。学校不要求学生去购买新书捐献,而是把自己平时购买、已经阅读过的图书捐出一本,这本书对捐献的学生来说已经看过,但对其他大部分学生来说可能就是“新书”。

把自己阅读过的书捐出来给他人看,也是在更好地发挥这本图书的价值,此举得到学生和家的一致支持。

## 抗“艾”医生张振江被诊断患有脑梗塞 张振江儿子承诺“子承父业”



张振江和儿子张红国

**将爱进行到底**  
抗“艾”医生张振江系列报道

星报讯(曾莹莹 韩猛虎 记者 任杰文/图) 昨日,本报推出了“抗‘艾’医生张振江报道”《最美乡村医生17年坚守抗“艾”一线》,引起社会广泛反响。当天,记者从亳州市文明办获悉,该市将推荐张振江参加我省“诚实守信道德模范”评选。另据了解,因张振江被诊断患有脑梗塞,其子张红国将接替父亲继续照顾艾滋病患者。

据张振江的妻子胡凤琴介绍,去年,艾滋病患者张申(化名)病情加重,后来不知什么原因没有及时过来输液,张振江担心患者的病情进一步恶化,亲自赶到张申家中。就在回家的路上,张振江突然倒在一棵树旁,过了许久才硬撑着走到家。妻子随后把张振江送到医院,经诊断,张振江患了脑梗塞。

记者在张振江的诊所里看到了几个加温器,张振江介绍,现在天冷了,艾滋病患者身体本来就虚弱,给他们输液时必须加温,这是他自费买回来专门为艾滋病病人

液用的。

在照顾艾滋病病人的工作中,张振江的妻子和儿子一直是他的坚强后盾。张振江的儿子张红国今年23岁,学中医专业的他,因为父亲,放弃了到乡里开中医按摩店的机会,“他每天跟着我学习。”

说到娶儿媳,胡凤琴很无奈,亲戚朋友曾为儿子介绍过两个对象,可都因为父子为艾滋病病人治病而告吹。张红国说:“我为父亲骄傲,救治艾滋病病人是一个神圣的使命,我会做好父亲的接班人,就是不娶媳妇,也要照顾好这些特殊的病人。”

## 司机醉驾肇事后 停车交警队门口

星报讯(王鹏 王涛) 12月2日23时30分许,在阜阳市人民西路一快餐店门前路段,一辆面包车与一出租车发生碰撞,肇事面包车随后逃逸。的哥李师傅见状,一边报警一边驾车追赶。

肇事面包车兜了一圈,最后停在了距离事故处理大队不足百米的路边。李师傅连忙上前揪住了肇事司机,事故处理民警随后将肇事司机带回。“肇事逃逸车辆转了一圈后,就停在警队附近,出门就把司机抓住了。”办案民警丁兆云说。

肇事司机杨某,系阜阳市颍泉区泉北办事处居民,有明显的酒驾嫌疑。民警提取杨某血样后,带回警队进一步调查。

在酒精作用下,杨某接连上演闹剧,先声称要自杀,后在办公室里褪下了衣裤,上演“裸体秀”。

当晚,民警对其实施强制醒酒,次日检测结果显示,其体内酒精含量为266.6mg/100ml,达到醉驾标准的3倍多。

杨某说,两车碰撞后他就驾车跑了,绕着城区转一大圈,直到把车停下来,“哪知道离交警队这么近!”

因涉嫌醉酒驾驶且交通肇事逃逸,杨某暂被阜阳交警部门处以行政拘留15日的严肃处理,该案正在进一步处理中。

## 两学生遭遇传销骗局 高速路上冒险搭货车

星报讯(张东虎 记者 王小雨 李青松) 12月4日9时许,民警在芜合高速往合肥方向巡逻时,发现前方慢车道内一辆平板半挂车货物后方搭载着两个年轻人,情形非常危险。

民警立即通过喊话示意该车靠边,并迅速赶到车辆后方将两人从车上拉下来。经询问得知,两名年轻人分别是李某、杜某,系我省寿县人。

两人称都是合肥某高校大四学生,因朋友詹某相约到芜湖游玩,3日上午,他们从合肥坐车到芜湖朋友詹某的住处。

令他们没有想到的是,詹某在从事传销,并要求他们立刻加入传销组织。两人感觉可能要陷入传销组织难以脱身,4日早上,他们便找了个借口跑了出来。

因为身上已无分文,二人步行到芜湖长江大桥收费站,在拦了几辆客车未停后,见有一辆半挂货车停在路边且往合肥方向,二人就偷偷爬上货车,直到被民警巡逻发现制止,而半挂货车驾驶员对此却毫不知情。

在查清事情来龙去脉后,民警对二人的危险交通行为提出了严厉批评,用巡逻车将二人带到巢湖道口,并送上到合肥客车,两名年轻人对民警连声致谢。

## 《中原经济区规划》获批复 皖北振兴迎来“国家机遇”

星报讯(记者 丁林) 何谓“中原”?随着《中原经济区规划》的批复,“中原”的概念这一次终于有了“定论”:河南全境,安徽省的淮北市、亳州市、宿州市、蚌埠市,阜阳市和淮南市凤台县、潘集区,山东省聊城市、菏泽市和泰安市的东平县,河北省邯郸市、邢台市,山西省晋城市、长治市、运城市。

根据规划,这一区域的面积达28.9万平方公里,涉及人口约1.79亿。规划还提出,中原经济区是全国极具发展潜力的区域,并从交通区位、粮食生产、产业基础、市场潜力和文化底蕴5个方面,阐述了其发展优势。

而皖北五市一县一区正式跻身中原

经济区规划,也标志着继八百里皖江“腾飞”之后,皖北振兴已上升到国家战略高度。

“中原经济区规划给皖北地区提供了一个很好的历史机遇。”省皖北办相关人士表示。事实上,近年来,我省将加快皖北地区发展作为统筹区域发展的重点,2008年和2010年,我省先后出台两个“10条”扶持皖北。

来自省合作办的数据也显示,今年1~10月,皖北地区在建1亿元以上省外投资项目1215个,到位资金1230.2亿元,同比增长51.8%,较1~9月上升1.9个百分点,高于全省26.9个百分点,增速为全省两倍。



### 新闻背景

#### 中原经济区大事记

2011年1月,国务院颁布印发了《全国主体功能区规划》,中原经济区被正式纳入;  
2011年3月,十一届全国人大四次会议上,中原经济区写入国家“十二五”规划;  
2011年9月,《国务院关于支持河南省加快中原经济区建设的指导意见》发布,中原经济区正式上升为国家战略;  
2012年8月,国家发改委组织安徽、河南、山东、河北、山西成立规划编制指导组、工作组;  
2012年11月,国务院正式批复《中原经济区规划(2012-2020年)》。